



"LEADER" иницијатива у Србији (ЛИС) је радни назив пројекта финансираног од стране ЕУ чији је званични назив "Изградња капацитета за успостављање и имплементацију LEADER иницијативе у Републици Србији".

У основи ЛИС обезбеђује помоћ низу заинтересованих страна (стејкхолдера) – на локалном, регионалном и националном нивоу - у припреми за будућу имплементацију "LEADER" приступа руралном развоју у Србији. Ови стејкхолдери морају довољно добро сарађивати да би подржали припрему и имплементацију локалних стратегија и развојних акционих планова.

Овакво спајање управљања на различитим нивоима ствара предуслове за одрживи рурални развој који одговара потребама локалних заједница, истовремено делујући у ширем друштвеном интересу.

Организације које представљају интересе становништва у локалним заједницама су ЛИС локални стејкхолдери.

Они могу бити:

- а.** невладине организације као што су групе које се баве заштитом животне средине или друге групе које се баве локалним развојним проблемима;
- б.** организације у приватном сектору, које нпр. представљају фармере, прехрамбене произвођаче, сеоски туризам, итд.;
- ц.** јавне институције и њихова локална тела, нпр. општине, министарства, саветодавна тела, развојне агенције, итд.

Регионални развој подразумева настојања да се достигне избалансиран ниво развоја унутар региона и држава. Како многи региони обухватају рурална подручја, логично је да ће регионални стејкхолдери бити укључени и у рурални развој. Они могу бити министарства надлежна за различите аспекте регионалног развоја, агенције и друга тела надлежна за регионални развој, и невладине и организације у приватном сектору које имају регионални приступ.

У Србији, министарства на националном нивоу имају одговорност за регионални и локални развој. Политике, законодавни оквир, и инструменти финансирања се најчешће доносе на националном нивоу, иако постоје и неке делегиране надлежности. Као пример се може узети Министарство пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде које има надлежност за секторске политике у пољопривреди и области руралног развоја са неким услугама делегираним на ниже, регионалне и локалне нивое, као нпр. Саветодавна служба.

По сличном принципу, Министарство за државну управу и локалну самоуправу, делегира надлежности за неке развојне и услужне делатности општинама. Многа друга министарства имају интерес да буду укључена у питања руралног развоја, пре свега министарства надлежна за финансије, животну средину, регионални развој, образовање, инфраструктуру/саобраћај и здравство.

Национални стејкхолдери према томе играју важну улогу као ефикасни партнери у локалним развојним иницијативама које се промовишу кроз "LEADER" приступ. Приватни сектор и невладине организације на националном нивоу такође имају потенцијално важне улоге у руралном развоју.

Две компоненте ЛИС-а пружају могућности за активно учешће релевантних стејкхолдера.

Компонента 1 - пружа подршку актерима на локалном нивоу који су или формирали локална развојна партнерства или имају конкретне планове за њихово формирање. Ови актери ће бити идентификовани кроз детаљан процес процене и оцењивања. Након евентуалне позитивне процене њихове иницијативе и посвећености даљем развоју, ЛИС може обезбедити пакет подршке (обука, информације, упутства, итд.) у циљу помоћи овим групама да развијају одговарајуће планове за управљање и менаџмент, визије будућег развоја, стратешке планове и акције за развој територија у оквиру њиховог партнерства.

Компонента 2 - подржава најбитније институционалне актере, помажући им у припремању и развоју одговарајућих структура, система и услуга за локални развој базираних на "LEADER" приступу. Ови актери ће бити идентификовани уз помоћ Министарства пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде које је главни партнер на ЛИС пројекту. Обука, обезбеђивање информација и преношење знања, као и учешће у експертским групама ће бити главни видови ЛИС подршке.

КОНТАКТИ:

Канцеларија "LEADER" иницијативе у Србији

Васе Чарапића 18/13

11 000 Белграде, Србија

Тел/фах: +381 11 328 3671

info@LI-Serbia.rs

www.LI-Serbia.rs